



紐約最大社區銀行大幅虧損 美銀行業危機再度浮面

香港文匯報訊 美國銀行業危機或再度浮面，紐約最大的社區銀行紐約社區銀行（New York Community Bank、NYCB）周四（2月29日）承認，銀行監督和評估貸款風險方式存在重大缺陷，2023年第四季度虧損規模也大幅增加，拖累其股價周五急瀉26%。《華爾街日報》分析稱，聯儲局現時仍未降息，大量商業地產貸款即將到期，持有相應貸款的各間地區性銀行或難以維持穩定性。

惠譽評級調低至「垃圾級」

NYCB業務集中在紐約大都會區，發放多個房地產、商業地產及建築貸款。周四公布的2023年第四季度財報顯示，由於貸款審查流程問題，NYCB需減計達24億美元（約188億港元）商譽，即代表商業實體資產和

負債以外賬面價值的無形資產，意味銀行該季度實際虧損高達27億美元（約211億港元）。評級機構惠譽和穆迪均大幅下調NYCB評級，其中惠譽甚至調低至「垃圾級」。

NYCB公布財報前不久，位於費城的地區銀行Republic First Bancorp（RFB）也傳出壞消息，該行承認信貸措施存在重大缺陷，導致原定的3,500萬美元（約2.74億港元）注資協議告吹，受事件影響，該行股價本周已跌至每股約一美仙水平。

分析指出，NYCB去年收購破產的Signature Bank部分資產後，負債表升穿1,000億美元（約7,829億港元）門檻，需接受更嚴格的監管。算上RFB約60億美元（約469億港元）資產負債表，雖然兩間銀行的規模，遠遠小於去年3月因擠提倒閉的3間主要銀行，但監管機構依然擔憂地區性銀行的穩定性。

報道強調，聯儲局遲遲未有降息，大幅提升企業營運成本，緊張的金融環境也阻礙銀行為高風險商業地產貸款提供融資。如今商業地產貸款人需要以更高利率再度借貸，或向銀行抵押價值下跌的商業地產，集中持有大量商業地產貸款的NYCB等地區銀行會面臨更大壓力。



◆紐約社區銀行2023年第四季度虧損規模大幅增加。網上圖片

NYCB周五宣布任命新的首席風險官和首席審計執行官。分析指為支撐銀行資產負債表，NYCB或嘗試出售名下資產、縮減運營規模、籌集資金或利用金融工具，與第三方分擔信用風險等。



美向加沙空投物資被轟 只為減輕罪惡感

未制訂安全分配計劃 樂施會批侮辱巴人

香港文匯報訊 美國總統拜登周五（3月1日）宣布，美軍將首次向加沙地帶空投食品等人道主義援助物資。白宮方面表示，空投行動在周六開始，其後持續數周。然而分析指出，空投相較陸路運輸效率低下，美方亦沒有解決物資分發問題。國際慈善機構樂施會負責人抨擊空投只為「減輕美國高官的負罪感」，批評美方持續支持盟友以色列，助長加沙地帶的暴行、加劇當地出現饑荒的風險。

拜登當日在白宮與意大利總理梅洛尼會晤時宣布空投決定，他表示美方亦會尋求通過海上走廊運送更多物資。美官員透露，三架C-130運輸機周六在加沙上空空投人道物資，總共有66個物資，即每機空投22捆，共3.8萬份食物，未有食水及醫療物資。

物資領取點遇襲或使拜登轉軌

《衛報》指出，空投是一種費時費力、非常昂貴且難以受控的物資分配方式。柯比也承認，加沙地帶人口稠密、衝突不斷，空投物資「極其困難」，只能作為地面運輸的補充。

美聯社認為，以軍周四襲擊加沙北部一個救援物資領取點，造成至少115人死亡、數百人受傷，事件或促使拜登加入法國等盟國，同意空投援助加沙。報道亦指拜登政府數月來一直試圖說服以色列總理內塔尼亞胡，希望其允許更多援助進入加沙，但均未成功。拜登政府也未有作出重

大政策轉變，例如依靠削減對以色列的軍事援助等加大對以方施壓。

樂施會：最應做是切斷對以軍援

樂施會美國分會負責人保羅明確反對空投計劃，「加沙地帶巴勒斯坦人已被逼到絕境，但向加沙空投微不足道的、僅有象徵意義的援助物資，卻不制訂任何安全分配計劃，對當地巴人沒有任何幫助，更是對他們的極大侮辱。美國應該做的是切斷軍援、阻止武器流向以色列。」

美國前任官員、現任非牟利「國際危機組織」律師菲努坎批評，「如果美國政府拒絕使用任何有意義的手段結束加沙衝突，它便會採取（空投援助）這樣絕望且不充分的措施，試圖解決人道主義災難。」

美國前駐阿爾及利亞和敘利亞大使福特也強調，向加沙空投救援物資「是我所見過以色列對美國最嚴重的侮辱。」



◆加沙難民人口稠密、衝突不斷，空投物資極困難，只能作為地面運輸補充。法新社

《紐約時報》被工會要求停止迫害

香港文匯報訊 代表《紐約時報》員工的工會「紐約新聞協會」周五（3月1日）指責稱，《紐約時報》在一項內部調查中，故意針對有中東或非北非背景的員工，認為他們涉及外洩該報一份關於巴以衝突的報道資料。工會主席批評《紐約時報》充滿敵意地針對特定國籍和種族的員工，要求該報停止迫害行為。

性侵以婦報道證詞有別

《華盛頓郵報》報道，《紐約時報》原定今年1月初在新聞播客「The Daily」中，播報一份指控巴勒斯坦武裝組織哈馬斯成員涉嫌「性侵以色列婦女」的報道。然而該報早前曾刊出一篇內容相近的稿件，但其內容被揭與目擊者證詞有別，引起極大爭議，播客報道受此影響未能播出。紐約新聞協會指出，《紐約時報》高層事後詢問20多名員工，是否參與一個主要由北非和中東裔員工組成的內部團體，並勒令他們交出團體成員名單、提供成員之間的通訊紀錄。

紐約新聞協會主席德卡拉瓦批評稱，《紐約時報》的做法充滿敵意，在整個新聞編輯室引發寒蟬效應。《紐約時報》發言人則堅決否認指控，但拒絕評論公司內部事務，僅表示新聞編輯室的工作「需要信任和互相協作」，希望所有同事堅持同一價值觀。

拜登再爆口誤 加沙說成烏克蘭

香港文匯報訊 美國總統拜登周五（3月1日）批准美軍向加沙地帶空投救援物資，然而拜登在演說中兩度口誤，將加沙說成烏克蘭。白宮官員事後緊急澄清，拜登所指的是加沙地帶。

拜登與意大利總理梅洛尼會晤時宣布該決定，「未來數天，我們將於我們在約旦的盟友和其他國家，一同空投食品和物資。在加沙獲得更多援助前，我們不會袖手旁觀。」

拜登還稱，美方不排除尋求開闢海運等途徑，向加沙地帶運送救援物資，他希望以色列與巴勒斯坦武裝組織哈馬斯能在預計下周日（3月10日）開始的穆斯林齋月前，達成臨時停火協議。

錄音揭德軍官謀助烏炸俄橋 德總理：非常嚴重事件

香港文匯報訊 今日俄羅斯電視台總編輯西蒙尼揚周五（3月1日）在社交平台公布一段錄音，內容顯示多名德國聯邦國防軍官討論向烏克蘭提供導彈，並秘密幫助烏轟炸克里米亞大橋等目標。正到訪梵蒂岡的德國總理朔爾茨周六對此表示，這是「非常嚴重的事件」，指將會盡快對此作出澄清。

討論提供「金牛座」巡航導彈

這段約38分鐘的錄音日期為2月19日，西蒙尼揚稱，德空軍司令格哈茨將軍、格雷費爾等4名德空軍軍官參與討論，主要內容為向

烏提供「金牛座」巡航導彈的具體細節、如何對克里米亞大橋實施打擊以及如何洗脫德直接參與衝突的嫌疑等，其中一名德軍官還稱，美英兩國軍方「早已直接參與了俄烏衝突」。

西蒙尼揚稱，這份錄音正是由俄安全官員提供給她的。在她拿到錄音的同一天，朔爾茨還稱不會向烏提供「金牛座」巡航導彈，理由是發射「金牛座」需要士兵在地面提供協助，這一做法將使德成為「戰爭參與者」。

德國國防部表示正在核實事實，既不確認俄發布錄音的真實性，也不否認其內容的真實性。據多家德媒報道，這段錄音在德國防軍間廣泛

流傳，初步評估其內容為「真實的」。

俄外長拉夫羅夫表示，這段錄音令北約「顏面盡失」，指從德方試圖掩飾或隱瞞可以看出，德方完全清楚他們在討論直接參與俄烏衝突的問題。



◆正到訪梵蒂岡的朔爾茨發言。路透社

FAA檢查發現防冰系統故障

波音兩機引擎空中結冰

香港文匯報訊 美國飛機製造商波音連爆多宗事故後，接受美國聯邦航空管理局（FAA）介入調查，針對事故發生率最高的波音737 Max與有「夢幻客機」之稱的波音787兩個型號的客機進行全面安全檢查。FAA在檢查中竟發現兩機均出現「防冰系統」安全疑慮，恐造成飛機引擎在高空行駛期間結冰故障。2024年至今股價已下跌超過23%的波音，發出聲明表示將針對兩個型號共315架飛機的防冰系統進行檢修，並將推遲交付訂單給客戶日期。

潛在性安全問題未下停飛令

由於商用飛機飛行高度較高，氣溫相當低，加上飛機穿過雲層時會接觸大量水氣，防冰系統的正常運作相當重要。FAA表示，737 Max飛機上用以控制防冰系統的電子面板出現問題，可能會導致飛機引擎在飛行過程中，因結冰問題而失去推力，這是相當危險的。至於787飛機的防冰系統則是被檢查出零件損壞，恐造成引擎的進氣口受熱而損壞，將進一步導致整架飛機受到嚴重損害。

考慮到防冰系統屬潛在性安全問題，FAA沒立即宣布兩架飛機需停飛，但要求波音提出相關計劃，說明如何提升品質管理程序，以應對近期多宗事故。

紅海遇襲英貨輪沉沒 4萬噸化肥恐致環境災難

香港文匯報訊 也門政府周六（3月2日）發表聲明說，受暴風雨影響，此前在紅海被胡塞武裝導彈擊中的英國貨輪「魯比馬爾」號（圖），在也門海岸附近沉沒。

據也門官方薩巴通訊社報道，也門政府確認，這艘貨輪於當地時間周五夜間沉沒。也門政府警告說，這艘貨輪載有數萬噸化肥，沉沒

很可能給附近海域帶來嚴重環境災難。

2月18日，胡塞武裝發射導彈襲擊在亞丁灣行駛的「魯比馬爾」號，致該船嚴重損壞，船員被迫撤離。美國中央司令部2月24日發表聲明說，「魯比馬爾」號貨輪遇襲時載有逾4.1萬噸化肥，貨輪燃油洩漏在海面上形成約30公里的油帶。

